

# 海南“海智计划” 三亚中科遥感研究所工作站成立

## 将在生态环境监测和防灾减灾等方面开展科研工作

本报讯(记者 邓铭瑶)12月5日上午,海南省“海智计划”(全称“海外智力为国服务行动计划”)三亚中科遥感研究所工作站正式揭牌成立。以此为依托,三亚中科遥感研究所将与海外专家一起就生态环境监测和防灾减灾等方面的工作广泛开展科研合作,为省市城市环境保护打造“一带一路”空间信息走廊。省科协副主席林峰出席揭牌仪式。

三亚日报记者了解到,为深入贯彻落实党的十九大精神,海南省科协今年首次设立海南省“海智计划”工作站,首批获授牌建站单位分别为三亚中科遥感研究所、海南大学、三亚市南繁科学技术研究院。此次三亚中科遥感研究所“海智计划”工作站的设立,将推动三亚中科遥感研究所的人才和技术与中科院的海外高科技学者资源进行有效对接。

林峰在致辞中指出,“海智计划”工作站的设立,是海南省科协为我省科研机构、企业和科技园区搭建海外高层次人才引进、项目合作、学术交流、决策咨询的平台。作为海南省“海智计划”首批设立的工作站之一,三亚中科遥感研究所将依托中国科学院的科技优势和国际影响力,为实现中国科研“引进来,走出去”目标,实施科技强省和人才强省战略,建设

美好新海南做出贡献。三亚中科遥感研究所所长杨天梁表示,三亚中科遥感研究所将以十九大精神为指导思想,坚持创新发展为引领,按照创新、绿色发展理念,依托“海智计划”将积极与国外优秀技术及人才开展广泛合作,将先进的科学技术转化为自身的科研成果,面向“一带一路”沿线国家,加强应用基础研究,拓展实施国家重大科技项目,

突出关键共性技术、前沿引领技术,为建设科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、数字中国、智慧社会提供有力的大数据支撑。“海智计划”由中国科学技术协会于2003年发起,目的是联合分布在全球发达国家的科技团队为我国科研教育和经济建设做出积极贡献。目前该项目计划已与90多个科技团队签订合作协议。

### 市领导会见联合国小岛屿国家联盟代表团 促进三亚与小岛屿国家的交流合作

本报讯(记者 吴合庆)12月5日,副市长戴玉明在鹿回头国宾馆会见了联合国小岛屿国家联盟代表团罗伯特·范·李若普一行,双方就促进小岛屿国家与三亚之间的交流合作进行会谈。

罗伯特·范·李若普说,联合国小岛屿国家联盟宗旨在于加强小岛屿发展国家在应对全球气候变化中的话语权。此次代表团来到中国,感受到中国不断完善的基础设施、热情的中国人民,切身体会到中国的大国风范。代表团成员热切期望能与中国、与海南有进一步的合作,让联盟借鉴中国城市发展经验,为小岛屿国家经济发展做出贡献。

戴玉明代表三亚市政府对代表团一行的到来表示欢迎。他说,三亚生态环境得天独厚,是国内外的热带滨海旅游城市。当前三亚正在致力于世界滨海旅游城市建设,通过新开通国际航线、举办境外三亚推介会等方式不断提高三亚国际知名度与美誉度,提升城市国际化水平。

罗伯特·范·李若普对三亚近年来的发展表示称赞,并提出联盟计划在海南举办小岛屿国家论坛,希望能得到三亚的支持。

戴玉明表示,三亚成功举办了第67届世界小姐总决赛等具有重大国际影响力的品牌赛事活动,积累了丰富的赛事举办经验,国际知名度和美誉度也不断提升。接下来,世界青年帆船锦标赛和三亚国际能源论坛等多项国际赛事活动也将陆续在三亚举办。论坛除了本身的意义之外,还是城市宣传的平台和窗口。如果小岛屿国家论坛顺利落地海南,三亚愿意与各方一道为论坛成功举办作出努力。同时,三亚也非常希望更多论坛、赛事落户本地,并通过论坛、赛事窗口向世界展示海南、展示三亚。

# 三亚“菜园子”直通上海“菜篮子”

## 一期种植500亩黄秋葵、青瓜、豇豆、冬瓜、辣椒 本月底陆续采摘上市

本报讯(记者 林志猛)12月5日上午,三亚日报记者走进天涯区妙林田洋的上海市外延蔬菜生产基地,映入眼帘的是菜园子里长势良好的黄秋葵、辣椒等各种蔬菜。基地负责人陈光华说,本月底这些蔬菜将采摘上市,与上海市民的“菜篮子”接上了头,直达上海人的餐桌。

今年11月22日,三亚—上海蔬菜生产基地对接签约仪式举行,三亚正式成为上海市外延蔬菜生产基地。此次签约外延蔬菜基地面积1000亩,第一期种植面积500亩,主要种植的蔬菜品种有黄秋葵、青瓜、豇豆、冬瓜、辣椒。

负责基地种植管理的海南春蕾实业有限公司总经理何志军告诉三亚日报记者,目前公司已在妙林田洋种植500亩面积的蔬菜,其中黄秋葵150亩、青瓜150亩、豇豆100亩、冬瓜50亩、辣椒50亩。

三亚日报记者在蔬菜生产基地看到,一群农民正排成队正在播种秋葵的种子,而在田洋的另一头,三名农民正在给辣椒打药,几名妇女在青瓜地里剪除多余的枝条,整个蔬菜生产基地一片繁忙的景象。陈光华说,种植基地实行统一生产技术、统一田间管

理、统一病虫害防治、建立统一生产档案、统一分拣包装的“五统一”管理,确保供应蔬菜优质高效。

据介绍,目前基地的青瓜已开始开花,个别的已挂果,再过10多天就可以采摘了;辣椒最多20天左右也可以上市。届时,这批蔬菜将直接销往上海西郊国际农产品交易中心市场,让上海市民吃上三亚生产的优质蔬菜。

基地里为何才播种秋葵种子和培育冬瓜种苗?陈光华说,基地生产种植蔬菜品种是根据市场行情进行的。如大冬瓜,目前内地市场存量还很多,而且还可以储存好几个月,我们这时育种种植,到上市时估计可以卖出更好的价格。“也就是说上海市民想吃什么菜,这个季节缺什么菜,基地就种什么菜,做到叫得应、供得上,确保上海市民冬季有时令菜,月月有新鲜菜。”

据悉,上海市外延蔬菜生产基地在三亚建立以后,不仅拓宽了三亚当地优质蔬菜的销售渠道,增加农民收益,也从源头上保障了“冬淡”期间上海蔬菜市场供应、食品安全和价格稳定,从而实现优势互补、互惠互利。



上海市外延蔬菜生产基地负责人陈光华正在查看瓜果蔬菜的长势。

本报记者 林志猛 摄

### ◀上接1版

三亚将以此次东亚海岸带可持续发展地方政府网络(PNLG)2017年会为契机,深入学习各个城市与地区在“推动海洋生态旅游、促进蓝色经济发展”等领域的成功做法。同时,三亚期待着通过此次年会活动,持续深化与周边国家城市在推动海岸带可持续发展等领域的合作。

市海洋与渔业局局长吴清江代表三亚在开幕式上发表了题为“三亚市生态修复工作及示范建议”的主旨演讲,同与会代表分享了三亚“双修”工作在开发利用海洋资源和加强海洋环境、生态保护方面取得的良好成效。

在技术研讨会上,代表们围绕“海洋带生态修复与蓝色经济”、“PNLG战略行动计划(2016-2022)的实施”、“在地方层面对联合国可持续发展目标(SDGs)进行投资”三个专题交换意见和建议。

大会由三亚市人民政府主办,市海洋与渔业局承办。

## 中国人民银行三亚市中心支行关于“和”字书法——楷书普通纪念币预约兑换的公告

中国人民银行定于2017年12月13日起发行“和”字书法—楷书普通纪念币(以下简称“和”字币)一枚,面额5元,采取预约方式发行。现将三亚辖区和字币预约兑换有关事项公告如下:

### 一、预约兑换承办银行

三亚辖区和字币的预约兑换由中国农业银行三亚分行办理。

### 二、预约方式及预约时间

1、预约方式:公众可通过中国农业银行官网进行预约,或前往中国农业银行三亚分行指定的预约兑换网点(详见附表)办理现场预约。预

约兑换网点按先到先得原则进行预约登记,约完为止。

2、预约时间:2017年12月7日至12月11日。

### 三、兑换方式及兑换时间

1、兑换方式:预约成功的客户在约定的日期,持预约时登记的身份证件原件,在预约兑换期营业时间到预约网点现场办理兑换。

2、兑换时间:2017年12月13日至12月22日。

### 四、预约兑换数量

三亚辖区发行10万枚,每人预约、兑换数量

限额为40枚。

### 五、注意事项

1、和字币预约、兑换的有效身份证件限于第二代居民身份证、军人身份证件、武警身份证件。

2、公众如代他人领取和字币,需持被代领人在预约系统中登记的有效身份证件原件办理,且代领人数不超过5人。

中国人民银行三亚市中心支行  
2017年12月6日

### 三亚辖区“和”字书法—楷书普通纪念币预约兑换网点及网点额度分配表

| 序号 | 机构名称    | 分配额度(枚/张) | 线上额度(枚/张) | 线下额度(枚/张) | 详细地址               | 联系人 | 联系电话        | (周六、日)营业 |
|----|---------|-----------|-----------|-----------|--------------------|-----|-------------|----------|
| 1  | 三亚分行营业部 | 70000     | 49000     | 21000     | 海南省三亚市解放路561号      | 黄良顺 | 13876576666 | 周六营业     |
| 2  | 三亚迎宾支行  | 10000     | 8000      | 2000      | 海南省三亚市迎宾路聚鑫园183号   | 陈忠良 | 13907606846 | 周日营业     |
| 3  | 三亚农垦支行  | 10000     | 8000      | 2000      | 海南省三亚市解放四路1154-28号 | 王霞燕 | 13976190889 | 周日营业     |
| 4  | 三亚吉阳支行  | 10000     | 8000      | 2000      | 海南省三亚市吉阳区吉阳大道9号    | 邢孔太 | 13016278889 | 周六营业     |

## 三亚再添一个餐饮服务食品安全示范单位

本报讯(记者 吴英祺)“几个月的努力终究没有白费,终于被授予餐饮服务食品安全示范单位。”12月4日,在大东海1号港湾城经营餐饮店的吴先生说。随着12月1日1号港湾城餐饮服务食品安全示范单位正式授牌,品牌的打造势必吸引更多消费者前来消费,不仅有利于口碑的塑造,也有利于商家增加收入。

三亚日报记者在1号港湾城看到,商场内的每一家餐饮店在与外界相通的地方都按要求安装了风幕机或珠帘、纱窗等三防设施,厨房布局流程合理有序,墙壁瓷砖到顶及吊顶清洁明亮,排水沟盖板孔径小至6mm;各类设施设备完善,配备与经营规模相适应的洗涤池、消毒柜、保洁柜、冰柜等并标签标识,环境卫生整洁。消费者张女士说:“与几个月前相比,餐饮店的整体面貌焕然一新。”

据悉,今年5月,市食药监局在深入调研后,将大东海1号港湾城餐饮服务单位作为餐饮服务食品安全示范区创建对象,专门安排工作组指导企业升级改造。在多次整改后,该局对该商业区进行量化评定及现场考核,全部餐饮企业均达到B级以上,部分基础条件较好、管理规范的企业达到A级,完全达到了餐饮服务食品安全示范区的标准。

值得一提的是,大东海1号港湾城餐饮服务食品安全示范区的创建,突出信息化食品安全管理工作中的运用。一是在厨房的关键加工环节加装了视频监控探头,让消费者能实时看到加工、烹调和整个过程的,都能一目了然;二是在餐厅等主要场所安装电子显示屏,消费者可以查询用餐单位的基本信息,了解食品来源及其他情况,做到监督食品溯源,同时还可对店家提供的菜品、食品



1号港湾城内整改一新的餐饮店后厨。本报记者 吴英祺 摄

安全、服务质量等进行现场评议。三是通过电子显示屏,宣传食品安全知识、国家法律法规等。

“通过1号港湾城餐饮服务食品安全示范区的创建,发挥其引领、带动、辐射作用,不断提高餐饮服务食品安全水平,不断推进示范工程建设向纵深发展,确保示范工程建设不断取得实效。”市食药监局有关负责人表示,创建餐饮服务食品安全示范单位,是餐饮服务食品安全百千万示范工程建设活动深入推进的一个举措。

自2011年开展餐饮服务食品安全示范工程以来,三亚已创建了大东海美食一条街、百花谷商业街餐饮服务食品安全示范街2条、三亚大小洞天景区、三亚蜈支洲岛旅游景区、南山景区餐饮服务食品安全示范景区3个、三亚益龙海景渔村等餐饮服务示范单位100家。